



## ТАК КОВАЛАСЬ ВЕЛИКАЯ ПОБЕДА

Мои прабабушка Савватеева Екатерина Петровна и прадедушка Оконешников Петр Иванович – ветераны тыла, награжденные медалями «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны» (1946 г.).

В годы войны они жили в маленьком селе Толоон Бахсытского наслега Чурапчинского района. Прабабушка работала акушеркой, затем заведующей медпунктом (фельдшерско — акушерский пункт), а прадедушка работал в начальной школе, учил детей и взрослых в вечернее время. Тогда было много неграмотных людей. Они были очень скромными, честными и порядочными людьми. Принимали самое активное участие в общественной жизни села, собирали, шили теплые вещи для солдат, собирали деньги для фронта.

Прабабушка лечила людей, помогала всем. Прадедушка был коммунистом, хорошим агитатором, читал лекции. В конторе колхоза было одно единственное радио и телефон. Он постоянно дежурил, слушал радио и сообщал жителям села последние сводки о войне, о победах и потерях в войне. Несмотря на неизлечимую болезнь, он был очень активным и позитивным человеком.

Из маленького села в армию призвали почти все трудоспособное население — мужчин. Оставались одни женщины с детьми и старики. Призвали и моих прабабушку и прадедушку. Они поехали в 1941 г. на санях с быком в районный центр и взяли с собой 6 месячную дочь. Это была моя бабушка Марианна Петровна. Они думали, что война скоро закончится, а дочь оставят в детском доме. Вот такие они были патриотами и мало представляли о войне.

Но их не взяли, так как маленький ребенок и был болен отец (прадед). С большим огорчением они вернулись обратно в село и их любя местные жители называли «Сыаргалаах саллааттар».



Потом всех колхозников отправили на север ловить рыбу для фронта. Уехали очень много женщин с детьми и старики. Там их ждал суровый холодный, голодный север. Многие не вернулись обратно, остались там навеки. Те, кто вернулся, застали свои дома пустыми, начали обустраиваться заново. Их сейчас называют чурапчинскими переселенцами.

Мои прабабушка и прадедушка до сих пор пользуются большим авторитетом, уважением среди местного населения. Пожилое поколение до настоящего времени с теплотой и большой благодарностью вспоминают Екатерину Петровну. Она помогла многим, работала акушеркой, много детей родились в селе благодаря ей. В годы войны мои прабабушка и прадедушка доблестно трудились на благо великой победы.

Благодарное население к 100-летию со дня рождения моей прабабушки в 2010 году добились присвоения Бахсытскому фельдшерско-акушерскому пункту имя Савватеевой Екатерины Петровны.

Прадедушка умер в 1958 году, когда ему было 40 лет. Прабабушка умерла в 2002 году на 92 году жизни.

Благодаря неустанному труду таких людей как моя прабабушка и прадедушка ковалась великая победа в Великой Отечественной войне.



Выполнила: Ефремова Катя, ученица 7 «г» класса МОБУ СОШ №26